
31 061 IV Wijziging van de begrotingsstaat van
Koninkrijksrelaties (IV) voor het jaar 2007
(wijziging samenhangende met de
Voorjaarsnota)

Nr. 3 VERSLAG HOUDENDE EEN LIJST VAN VRAGEN EN
ANTWOORDEN
Vastgesteld 14 juni 2007

De vaste commissie voor Nederlands-Antilliaanse en Arubaanse Zaken1,
belast met het voorbereidend onderzoek van dit wetsvoorstel, heeft de eer
verslag uit te brengen in de vorm van een lijst van vragen. De door de
regering gegeven antwoorden zijn hierbij afgedrukt.

De voorzitter van de commissie,
Van Beek

De Griffier van de commissie,
Franke

1 Samenstelling:
Leden: Van Beek (VVD), voorzitter, Van Gent
(GL), Van Bommel (SP), Van der Staaij (SGP),
Blok (VVD), Dijsselbloem (PvdA), Remkes
(VVD), Van Bochove (CDA), Wolfsen (PvdA),
Van Vroonhoven-Kok (CDA), Sterk (CDA), Van
Velzen (SP), Leerdam (PvdA), ondervoorzitter,
Van Hijum (CDA), Griffith (VVD), Schinkels-
hoek (CDA), Ortega-Martijn (CU), Van Dijck
(PVV), Pechtold (D66), Van Raak (SP), Gill’ard
(PvdA), Lempens (SP), Ouwehand (PvdD),
Kuiken (PvdA) en De Rouwe (CDA).
Plv. leden: Verdonk (VVD), Halsema (GL), Van
Leeuwen (SP), Van der Vlies (SGP), Teeven
(VVD), Wolbert (PvdA), Weekers (VVD), De
Nerée tot Babberich (CDA), Spekman (PvdA),
Vacature (CDA), Vacature (CDA), Poppe (SP),
Kraneveldt-van der Veen (PvdA), Vacature
(CDA), Van Miltenburg (VVD), Vacature (CDA),
Voordewind (CU), Graus (PVV), Koşer Kaya
(D66), Abel (SP), Bouchibti (PvdA), Van Dijk
(SP), Thieme (PvdD), Kalma (PvdA) en Vaca-
ture (CDA).
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1
Wat is de reden voor de desaldering van de ontvangsten en uitgaven van
de kustwacht?

De Nederlandse Antillen en Aruba voldoen hun bijdragen van 2006 aan de
Kustwacht in 2007 vanwege een eerdere berekeningsfout in de hoogte
van de bijdrage 2006. Deze ontvangsten worden gebruikt om de
verwachte hogere uitgaven in 2007, die eveneens zijn verbonden aan de
Kustwacht te compenseren, zodat dit budgetneutraal verloopt. De
verwachte hogere uitgaven vloeien voort uit het het Activiteiten Plan en
Begroting (APB) 2008–2012, waarin de geactualiseerde begroting 2007 van
de Kustwacht is opgenomen.

2
Is ten aanzien van het militaire vliegveld Hato-militair sprake van structu-
rele financiering?

Ja, dit is het geval.

3
Wat is de taak en functie van het militaire vliegveld Hato-militair?

Met ingang van 12 januari 2007 is het vliegveld Hato-militair in gebruik
genomen als Kustwacht steunpunt Hato. De primaire taak van het steun-
punt Hato is de ondersteuning van vliegoperaties ten behoeve van de
Kustwacht. De Kustwacht levert de personele ondersteuning en neemt de
vluchtafhandeling voor haar rekening. Defensie blijft eigenaar van de
infrastructuur en is verantwoordelijk voor de instandhouding ervan.

4
Voor hoe lang wordt de directie Koninkrijksrelaties versterkt met de
projectorganisatie?

Het programma Organisatie Transitieproces Nederlandse Antillen loopt
door tot een half jaar na de overeengekomen streefdatum van
15 december 2008 voor de overgang naar de nieuwe staatkundige verhou-
dingen voor de eilandgebieden van de Nederlandse Antillen. Dit houdt
dus in tot medio 2009. Vanzelfsprekend is de uiteindelijke datum afhanke-
lijk van het verloop van het transitieproces.

5
Uit hoeveel fte’s bestaat de projectorganisatie die de directie Koninkrijks-
relaties ondersteund?

Ten behoeve van het programma zijn 11 fte beschikbaar.

6
Heeft de projectenorganisatie een administratieve of inhoudelijke rol?

Het zwaartepunt van het programma ligt bij het zorgdragen voor de voort-
gang van het proces. De inhoudelijke inbreng in het proces wordt gele-
verd door deskundigen van alle ministeries. Binnen het programma vindt
eveneens de afstemming van deze inhoudelijke bijdragen met de alge-
mene Nederlandse inzet in het proces, namelijk de uitvoering van de
verschillende akkoorden, alsook het zorgdragen voor de onderlinge
consistentie van de bijdragen van de ministeries.

7
Over welke periode zal het totaal van 33 miljoen euro voor de investe-
ringsimpuls Sociaal economisch initiatief (SEI) worden uitgegeven?
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De duur van de implementatiefase van de eilandelijke SEI-plannen zal
hiervoor leidend zijn. Op dit moment worden deze plannen uitgewerkt en
zullen later dit jaar aan de RMR ter goedkeuring worden voorgelegd.
Ofschoon de implementatiefase per eilandgebied kan verschillen, zal
hiervoor niet meer dan 3 jaar worden uitgetrokken.

8
Welke urgente problemen worden in 2007 door de Quick wins opgelost?

Land en eilandgebieden hebben zelf kunnen aangeven wat prioriteit
genoot. Voor de aanwending van de aan de Land beschikbaar gestelde
middelen heeft Reda Sosial een bestedingsplan opgesteld. De besteding
richt zich op de volgende zorggebieden: wijkaanpak, jeugdontwikkeling,
ouderenzorg, verslavingszorg en economische bedrijvigheid. Binnen deze
gebieden zullen in totaal zo’n 30 projecten worden uitgevoerd op de vijf
eilandgebieden.

Het Bestuurscollege van Bonaire heeft gekozen voor het uitvoeren van
achterstallig onderhoud aan wegen en scholen, renovatie van huizen van
kansarmen en een bijdrage aan een project voor zwakbegaafde jongeren
van 12 t/m 17 jaar.

Saba heeft gekozen voor projecten op het gebied van de gezondheids-
zorg, toerisme marketing en de vervanging van de brandweerwagen op
de luchthaven.

De initiatieven van Sint Eustatius begeven zich op het vlak van de bestuur-
lijke ontwikkeling (o.a juridische ondersteuning Gezaghebber) en econo-
mische ontwikkeling (herstel van haven en wegen). Daarnaast is de bouw
van een gymzaal en de aanschaf van een vuilnisophaalwagen voorge-
steld.

Sint Maarten wil het bedrag van de quick wins besteden aan het beroeps-
onderwijs.

Tweede Kamer, vergaderjaar 2006–2007, 31 061 IV, nr. 3 3


